
吉野川市教育委員会会議録

招集年月日 平成３１年１月２９日
招集の場所 吉野川市役所東館 ３階 ２３１会議室
開閉会日時 開会 平成３１年１月２９日 午前１０時００分
開閉会日時 閉会 平成３１年１月２９日 午前１１時２３分
出席委員 教 育 長 石 川 邦 彦

教育長職務代理者 谷 田 憲 二
委 員 鹿児島康江
委 員 川 村 徳 子
委 員 野 田 賢
委 員 桒原奈麻美

出席職員 副 教 育 長 橋 川 寛 司 副 教 育 長 住 友 真 人
教 育 次 長 松 原 勲 教育総務課長 植田千恵美
学校教育課長 松 本 和 基

議案
（１）吉野川市立学校設置条例の一部を改正する条例制定について（秘密会）
（２）吉野川市公民館条例の一部改正条例制定について（秘密会）
（３）指定校変更について（秘密会）

報告事項
（１）第２期吉野川市教育振興計画（案）について
（２）吉野川市教育表彰規則の一部改正について

教育長報告

その他

会議の経過

石川教育長 ただいまから、吉野川市定例教育委員会を開会します。

委員５名が出席されており定足数に達しています。

前回の会議録の承認をお願いします。(前回会議録署名委員承認）

今回の会議録署名委員に、桒原委員、谷田委員を指名。

それでは、議案にうつりたいと思いますが、第１号議案、第２号議案、につきまして

は、３月市議会定例会に提案予定ですが、まだ公表していない案件ですので、会議規則

第７条の規定により、秘密会とし、非公開としてよろしいでしょうか。

また、第３号議案につきましても、公にすることが適当でなく、非公開とし、秘密会

としてよろしいでしょうか。

一同 異議なし。

石川教育長 承認いただきましたので、秘密会とし、非公開とします。

【秘密会】

石川教育長 秘密会は、ここまでとします。

それでは、協議事項（１）「第２期吉野川市教育振興計画（案）について」を議題と

することにいたします。事務局より説明をお願いします。

植田教育総務課長 第１期については、平成２１年３月に教育振興計画を策定し、平成２６年度に後期計

画として見直しを行いました。第１期吉野川市教育振興計画から、１０年が経ちますの

で、平成３１年度からの第２期計画策定にむけて現在協議を進めています。

第１期と第２期の変更点としては、資料１は「教育基本法」の主な改正を参考につけ
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ております。今回、策定中の第２期教育振興計画（案）の８ページからは市内の状況を

載せていますが、第１期では、幼稚園のみしか掲載されていません。今回、幼児教育と

いうことで保育所・認定こども園も掲載しております。表現的にも前回は「幼稚園」で

したが、認定こども園にも４歳、５歳児がいますので、表現的には「幼稚園・認定こど

も園」と表現を変更しています。

次に、今回アンケートを実施しましたので、その結果を掲載しています。１７ページ

から３２ページには、教育政策の満足度・重要度をグラフや表で表しております。また、

こどもの情報機器の利用関係や建設中の図書館・アリーナ・多目的グラウンド関係も追

加しております。

あと３９ページから第１期の成果と今後の課題という部分を新たに追加しており、ア

ンケート結果や成果・課題を充分検討したものを反映した第２期の教育推進プログラム

を載せております。基本理念は、第１期、第２期も同じです。教育目標、教育推進プロ

グラムの変更したものが資料３となります。教育目標は、前回は４項目でしたが、今回

は５項目に分類しました。前回の「幼児教育の充実」を教育目標２にしていましたが、

かなり充実されてきたので、学校教育と複合したかたちで教育目標１に「生きる力を持

ち、未来を拓く子どもの育成」とし、まず子どもの育成をうちたて、次に家庭のことを

教育目標２におきました。今回、学校教育にしぼらず生涯教育も含めていくこととし、

生涯学習を３．４．５と分けております。「生涯を通して学ぶ環境づくり」「それから

スポーツに親しめる環境づくり」「文化の保護・促進」と学校教育に特化せずより広い

教育観点としてとらえています。

前回については、市の内部で検討委員会を立ち上げて検討をし、外部組織として「計

画策定審議会」を設置しており、素案を審議会に諮問し、審議会で答申してもらったと

いう流れでした。今回は、外部委員を入れた「策定委員会」という形で素案を作成して

おります。現在は、パブリック・コメントをしており、パブリック・コメントの意見と

教育委員の意見を頂いて最終修正し、３月に策定委員会で審議をしたものを、教育委員

会で承認いただくという流れです。本日は、是非修正、ご意見を頂ければと思っており

ます。

石川教育長 このことについて、ご意見はございませんか。

委 員 ４６ページの幼児教育センターはどこに設置されているのでしょうか。

植田教育総務課長 高越こども園、川島こども園にそれぞれ子育て支援センターがあります。

石川教育長 こども園では子育て支援センターを設置しなければならないのです。

委 員 ５１ページの「いきいき吉野川っ子」は子育て関係でしょうか

松本学校教育課長 交流センターのつつじ学級の相談センターの別名です。

石川教育長 他に何かございませんか。

委 員 働き方改革面でこの中にはどこに入っていますか。教職員の勤務のことは関係ないの

ですか。触れた方が良いのではないかと思います。県の計画に記載があれば加味する必

要があると思います。

２ページの元号についてですが、資料内には「平成４０年」と記載があって西暦に直

した方が良いのではないかと思います。

植田教育総務課長 人権課の男女共同参画も計画を策定中のため、表記を統一させる方向で進めていま

す。

委 員 ９ページの鴨島東こども園、認定こども園鴨島中央がともに（仮称）となっています

が、これはまだ決定していないのですか。
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植田教育総務課長 資料としては、２０１８年５月１日現在となっているので、この表記としています。

委 員 グラフや表の資料なんですがコピーなんですよね。正式にはカラー印刷で色分けの方

がはっきりしますよね。カラー印刷でないと見にくいですがどうなんですか。心配ない

ですか。

植田教育総務課長 実物の冊子は基本は２色づりになります。ホームページに載せているのはカラーで印

刷ができます。もう少し、２色づりでわかりやすく、見やすいように調整するようにし

てみます。

委 員 ６５ページの８１番の「全国規模の大会誘致開催及びプロスポーツ等の交流推進」と

記載されていますが、全国規模の大会の基準は厳しいのではないですか。大きい目標と

して高く掲げることは素晴らしいことであるとは思いますが、吉野川市の施設で全国規

模として、現実的なのでしょうか。全国規模の基準ってありますか。

松原教育次長 あります。収容人数、広さとかあります。全国大会とは記載していません。

石川教育長 他何かございませんか。

委 員 １５ページの文化財の状況で「芳川顕正伯爵生家跡」が文化財になっていますよね。

市の指定に今更言ってもしょうがないですけど貴族制度は廃止されているのに今伯爵

とつけるのはどうなんでしょうか。

松原教育次長 文化財について、「芳川顕正伯爵生家跡」とありますが、その名称で指定書を発行し

ています。

石川教育長 他に何か、ご質問・ご意見はございませんか。

「第２期吉野川市教育振興計画」は私も見て今日の資料として非常にわかりやすくて、

前回と比較しやすかったと思います。中の書き込み部分もわかりやすく非常に良い振興

計画ができていると思います。また、何かお気づきのことがあれば、言っていただけれ

ばと思います。

続いて、協議事項（２）「吉野川市教育表彰規則の一部改正について」を議題とする

ことにいたします。事務局より説明をお願いします。

植田教育総務課長 教育表彰は例年、１１月３日に市表彰と合同で開催をしているのですが、市長部局の

方から、教育表彰・市表彰を１１月３日でなくてもいいのではないのかという相談があ

りました。

１１月３日は文化の日で、内容的に教育表彰・市表彰は文化表彰でないので、平日若

しくは土曜日・日曜日でもいいのではないだろうかということです。

市表彰の条例第７条で「１１月３日を表彰日とする。ただし、やむ得ない事由がある

場合は、この限りでない」という部分について、次のページに新旧対照表を載せている

のですが、市長部局としては、３月議会で第７条を表彰は「市長が定める日に行う」と

いつでもできる表記に変えたいという意向です。

それでよければ、教育表彰の規則第５条「毎年９月３０日現在おいて１０月１０日ま

でに推薦書を提出すること」第７条「表彰は１１月３日に行う」との表記を、教育表彰

も合わせて規則を変更するということの協議をお願いしたいと思います。考え方として

この際、市表彰と教育表彰を分けるという考え方もあるのですが、それは引き続き合同

というかたちでお願いできればと思います。教育表彰のメリットとしても、遅く設定す

れば表彰者を多く拾うことができますので１２月の第２土曜日でする方向で考えてお

ります。

改正案としては、例えば１２月になった場合に「９月３０日、１０月１０日」という

部分を改正案１「１０月３１日、１１月１０日までにする」と、改正案２「表彰の１ヶ
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月前までに」とするか、若しくは「教育委員会が指定する日までに」する表記にしてお

いて第７条については表彰は「教育委員会が定める日」として変更するなど、検討して

います。

石川教育長 このことについて、ご意見はございませんか。

毎年市表彰と合わせて教育表彰１１月３日にしているのですが、市長部局で３日でな

くてもいいのではという話から、今回の案が出て、１２月の第２土曜日にしようという

ことで教育委員会としてもいいかなと思ってます。今年度であれば、今年度中に大体の

表彰ができるのではないかなと思います。中学校３年生の生徒で１０月や１１月にもら

ったものは表彰ができないのでできればこの案でいいのかなと思います。

改正案については、事務局で作成させていただいてよろしいでしょうか。

植田教育総務課長 具体的な規則の改正案は事務局で検討し、３月の議案としてあげさせていただきま

す。

石川教育長 よろしいでしょうか。続いて教育長報告を行います。

１月初めに開催されました、徳島駅伝では、ご声援いただきましたこと、お礼申し上

げます。また、成人式にもご出席いただきましてありがとうございました。成人式、駅

伝につきましては、「その他」でも、ご報告させていただきます。

１月８日、市内幼稚園・小学校・中学校の３学期が始まりました。順調に３学期がス

タートしてきたのですが先々週ぐらいからインフルエンザが流行ってきて川島小学校、

鴨島小学校の低学年が学級閉鎖になりました。それ以外の所では、少しくらいいて、順

調にいっているそうです。それと先週、給食センターから従業員１名がノロウイルスの

感染者がでまして、報道もさせていただきました。昨日と本日の２日間、学校給食を止

めて従業員全員の検査を改めてしました。先ほど結果がでまして他の職員は心配ないと

言う結果がでました。明日から給食が再開する方向になりました。

いよいよ３学期になり、教職員の人事移動になります。１月１７日に教育委員会、県

の教育委員会と校長との第一次面接があります。２月に第二次面接、２月末に第三次面

接があり市内の教職員の移動を進めていきます。いろいろ、ご意見をいただけたらと思

っております。

３０日、３１日に毎年実施しております校長先生・教頭先生を対象とした育成評価シ

ステム最終面談を実施する予定です。各教員につきましては、それぞれの学校の方で校

長先生・教頭先生を中心に最終面談をして本年度の目標は達成できたのか来年度に向け

ての取り組みの面談をしてくれます。

「その他」について、よろしくお願いします。

松原教育次長 １月３日に成人式が開催され、教育委員の皆様には大変お忙しい中、ご参加して頂き

まして、ありがとうございました。今回の成人式ですがこの集計表にもありますように

若干、例年に比べて出席者が少なかったです。前年は８０%の出席がありましたが、今
回は川島地区が少なく、８０%を切った参加者になっております。
当日は恩師のビデオレターで当時を思い出していただいたり、川島の阿部和剛さん写

真で吉野川市の風景等、普段見られないような状況の写真を紹介していただいて成人の

方がふるさとを誇りに思うような気持ちが芽生えたのではないかなと思います。全体に

スムーズに進行することができました。

第６５回徳島駅伝については、総合８位を目標にしておりましたが、一般の選手(男

子、女子)の故障・調整不足等が影響して結果は１１位になりました。最後まで阿波市

と競って良いところまではいきました。中学生総合は、前年度と比べて順位を２つあげ

ています。小学生も力をつけてきており、小学生も底上げを図っていきたいと思ってま

す。

石川教育長 何かご意見はありませんか。

委 員 阿部さんの写真はとても良かったのですが、解説はご本人はお忙しくて来れなかった
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のですか。

松原教育次長 忙しくて参加出来なかったんです。文は、阿部さんが作っていただきました。

委 員 お正月とかお忙しい時でなかったら講演に来ていただけるのでしょうか。

松原教育次長 以前、川島公民館で阿部さんに講演してもらいました。

石川教育長 続いて事務局からお願いします。

植田教育総務課長 ３月に卒業式・卒園式がありますので、教育委員の皆様にご協力をお願いしたいと思

います。３月８日に中学校卒業式が４校ありますのでご出席をお願いしたいのですが、

１５日の午前中に小学校１１校ありますので、全員にお願いして足りない所は教育委員

会の職員の方が行きます。幼稚園の卒園式には例年出席していませんが、閉園式（牛島

・森山・上浦）にはご出席をお願いできたらと思います。３園ありますので、教育長を

含めて各園２名お願いしたいと思います。

石川教育長 もう一度確認します。３月８日が中学校の卒業式、３月１４日が幼稚園の閉園式、３

月１５日が小学校卒業式です。各学校への出席者については、事務局の方で考えて、ご

連絡をさせていただきます。

続いてお願いします。

植田教育総務課長 次回の定例教育委員会の日程について、２月１９日（火）午後２時００分からの開催

とさせていただきたいと思いますが、いかがでしょうか。

一同 異議なし。

石川教育長 それでは、次回の定例教育委員会は、２月１９日（火）午後２時００分から開催させ

ていただきます。

「その他」何かございませんか。

委 員 ノロウィルスがあったでしょう。給食の納品はどうなったんですか。

石川教育長 大丈夫でした。正式には、先週の月曜日に勤務していた職員さんが途中から調子が悪

くなったので帰宅しました。次の日に検査をし、結果がわかったのが金曜日です。もし

ものことがあった場合があるので金曜日の７時ぐらいに決定して月曜日、火曜日は給食

を中止にしますと各学校に周知しました。

他に何かございませんか。ないようですので、以上を持ちまして、吉野川市定例教育

委員会を終了いたします。
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